

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пироженко Екатерины Андреевны на тему: «Развитие российского рынка труда при переходе к экологически ориентированной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Сегодня в мире усиливается понимание необходимости достижения устойчивого социально-экономического развития на основе обеспечения принципов «зеленой» экономики. В этих условиях, диссертационная работа Пироженко Е.А., посвященная разработке теоретических и организационно-экономических инструментов формирования и развития российского рынка труда, предусматривающих сохранение благоприятной окружающей среды, является актуальной. Исследование проблем экологизации рынка труда и процессов занятости населения имеет важное теоретическое и практическое значение и согласуется с такими стратегическими целями и задачами развития страны, как повышение уровня производительности труда, стимулирование технической и технологической модернизации отраслей экономики, увеличение числа высококвалифицированных кадров и др.

Автор последовательно провел исследование от выявления национальных особенностей определения понятия «зеленое» рабочее место и его уточнения до предложения рекомендаций по оценке и учету «зеленых» рабочих мест в российских производственных организациях.

На наш взгляд, особого внимания заслуживают представленные автором в рамках разработки организационно-экономического механизма развития экологически ориентированного рынка труда направления национальной политики «зеленой» занятости. Также интерес представляет разработанный перечень «зеленых» профессий по видам экономической деятельности. Следует отметить, что автором обоснованно определены ключевые виды экономической деятельности для создания «зеленых» рабочих мест. Таким образом, в представленной диссертационной работе получили развитие подходы по совершенствованию политики занятости населения в условиях перехода к экологически ориентированной экономике.

Предложенные методические рекомендации по оценке и учету «зеленых» рабочих мест дополняют формирование организационно-экономического механизма развития экологически ориентированного рынка труда. Вместе с тем, в автореферате недостаточно полно раскрыты принципы и этапы оценки и учета «зеленых» рабочих мест. Однако данные замечания не снижают качества выполненного исследования.

Результаты исследования прошли широкую апробацию на всероссийских и международных конференциях, использованы в научных проектах Российского гуманитарного научного фонда.

В заключении отзыва можно отметить, что диссертация Пироженко Е.А. направлена на решение важной народнохозяйственной задачи, связанной с разработкой инструментария по развитию экологически ориентированного рынка труда в России.

В целом, на основании автореферата, можно сделать вывод, что диссертация Пироженко Е.А. представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, отвечающую требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842), а её автор, Пироженко Екатерина Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Лапушинская Галина Константиновна,

доктор экономических наук, профессор, зав. кафедрой государственного управления федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тверской государственный университет»

Почтовый адрес: 170100, г. Тверь, Студенческий пер., д. 12, кор. «Б», ауд. 224.

Рабочий телефон: 8-(4822)-32-37-14

E-mail: cafgu@tversu.ru

